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ATA DA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL DE
BALNEÁRIO CAMBORIÚ/SC EM 14 DE JULHO DE 2025.

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, reuniram-se
na  sala  de  reuniões  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Econômico
(SEMAM) de forma presencial  os representantes: Nelson Oliveira, titular da SEMAM e
presidente do COMPA-BC; Márcia Regina do Nascimento Gonçalves Achutti, titular do
Instituto  Catarinense  de  Conservação  da  Fauna  e  Flora  –  ICCO  e  vice-presidente  do
COMPA-BC;  Maria  Rejane  Medaglia,  titular  da  Ordem  dos  Advogados  do  Brasil  -  15ª
Subseção de Balneário Camboriú/SC; Adriana Marcondes Santos, titular da Saúde; Silvia
Mendes Marques, suplente da Escola de Cães Guia Hellen Keller; Tifani F. Elicker, suplente
da ONG Viva Bicho. Também estavam presentes como convidados e ouvintes: Eduardo
Capella, Everton Luis Kultzak Edson Fortes e Pâmela da Silva. A reunião foi iniciada com a
leitura da pauta da reunião: 1. Aprovação das atas anteriores; 2. Assuntos Gerais. A ata da
reunião  ordinária  do  dia  09  de  junho  de  2025  foi  aprovada.  A  ata  da  reunião
extraordinária do dia 03 de julho de 2025 foi aprovada. O próximo item da pauta foi sobre
assuntos gerais. Discorreu-se extensivamente sobre o evento realizado no sábado, o qual
foi unanimemente elogiado por sua organização exemplar e pelo sucesso da participação
popular. Destacou-se a grande empolgação dos participantes com seus animais, muitos
dos quais  estavam fantasiados,  servindo como um exemplo positivo de tratamento e
cuidado  animal.  O  evento  foi  considerado  uma  vitrine  de  grande  importância  para
empreendedores e fabricantes do setor pet. Houve sugestões para aprimoramento em
futuras edições, como estender a duração do evento, com bancas funcionando até as
15h00 ou mesmo 16h00, para permitir maior engajamento do público, tendo em vista a
logística que os apoiadores enfrentam. A logística de estacionamento e transporte de
materiais foi identificada como um ponto a ser otimizado, devido à dificuldade de acesso
próximo ao local.  Questões de infraestrutura elétrica para as tendas e infláveis foram
levantadas como prioridades, visando evitar quedas de energia. A inclusão de barracas
terceirizadas  de  alimentos  e  bebidas  foi  sugerida  como  forma  de  manter  o  público
presente  por  mais  tempo e  agregar  valor  ao  evento.  Adicionalmente,  foi  relembrado
concursos para animais que também motivava a participação e a criatividade. A decisão
de manter a Praça Almirante Tamandaré como local do evento foi reforçada pela Prefeita,
apesar  dos  desafios de agenda com outros  eventos simultâneos.  Como planejamento
futuro, propôs-se reservar a data do segundo sábado de julho de 2026 para o evento e
explorar  a  possibilidade de utilizar  um hotel  próximo (como o Hotel  Mercury)  para a
realização  de  palestras  ou  workshops  temáticos  relacionados  à  causa  animal.  Foi
mencionada a especialista Larissa Rios, de São Paulo, reconhecida por sua atuação no
mundo pet friendly e mentoria em temas como a inserção animal na família e aceitação
do luto,  como uma potencial  palestrante para auxiliar  na transformação de Balneário
Camboriú  em  uma  cidade  verdadeiramente  pet  friendly,  de  forma  estruturada  e
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responsável,  evitando  a  exploração  animal.  A  importância  de  políticas  públicas
consolidadas  e  a  melhoria  contínua  do  sistema  foram  salientadas  como  princípios
norteadores. Na sequência, foi abordado por Tiffany e Eduardo que a ONG Viva Bicho está
em  colapso,  com baias  específicas  para  matilhas  sendo usadas  para  cães  individuais,
incluindo muitos pitbulls e seus derivados. Relatado que houve um aumento expressivo
de entradas de animais (49 em poucos dias, sendo 14 na última semana). Este cenário é
agravado por tutores que abandonam animais ao se mudarem ou por não aceitação de
pets em imóveis  alugados.  Outro assunto debatido foram os problemas na gestão do
programa de cães comunitários, incluindo a falta de identificação (microchip, plaquinhas
com nome do animal e responsável), perda de coleiras e roubos. Foi discorrido que há
dificuldades em localizar os registros e cadastros desses animais, mesmo os que recebem
suporte do município ou da ONG. Foi mencionado ainda a necessidade de organizar e
atualizar  o  cadastro  dos  cães  comunitários,  possivelmente  utilizando  o  sistema  de
microchipagem para centralizar as informações. Houve a sugestão de criação de um selo
"Empresa  Amiga  do  Pet"  para  empresas  que  adotem  cães  comunitários,  oferecendo
contrapartidas  (como  descontos  em  dívidas)  e  visibilidade,  o  que  incentivaria  a
participação e ajudaria a aliviar a carga das ONGs. Mencionou-se o Projeto Arca, que será
apresentado em reunião na quinta-feira, como um possível modelo para monitoramento
e cadastro municipal de ONGs e protetores. Foi realçada a necessidade de o Conselho se
aproximar do poder legislativo, convidando-os para reuniões, a fim de evitar a criação de
leis vazias ou ineficazes que não consideram a experiência e a realidade da causa animal
(ex:  leis  sobre  pitbulls,  pombos).  A  conscientização  e  mudança  de  cultura  foram
apontadas como as únicas formas eficazes de abordar problemas como abandono e má
gestão de animais,  já que muitas leis federais e municipais não conseguem resolver a
complexidade da questão. É crucial educar a população sobre contratos de locação que
aceitam  pets,  cobrança  de  caução  e  a  responsabilidade  de  não  abandonar  animais.
Rejane, como representante da OAB, pleiteou a inclusão no orçamento municipal para o
próximo ano de uma clínica  veterinária  emergencial  e  de castração permanente para
atendimento ao público de baixa renda. Este seria um meio de desafogar as ONGs e as
protetoras,  além  de  ser  mais  barato  a  longo  prazo  para  o  município  ao  reduzir  o
abandono.  Eduardo  mencionou  a  existência  de  uma  emenda  parlamentar  de  R$
500.000,00  destinado  para  esse  intuito,  além  da  possibilidade  de  obter  mais  fundos
através  do Ministério  Público.  A  implementação de  um modelo  semelhante  à  Clínica
Veterinária  Pública  de  Camboriú  foi  sugerida,  que  já  desafogou  significativamente  as
demandas locais. A ressalva é que um canil municipal apenas se tornaria outro depósito.
Além disso, foi ressaltado que Balneário Camboriú corre o risco de não ser reconhecida
como  uma  cidade  verdadeiramente  "pet-friendly"  a  nível  nacional  se  essas  questões
fundamentais  não forem resolvidas,  criando uma imagem destoante da realidade dos
problemas de abandono e superlotação. Quanto às deliberações e próximos passos, ficou
decidido que na próxima reunião serão incluídos os seguintes itens na pauta: 1. Inclusão
de Clínica  Veterinária  Municipal  no orçamento:  A  pauta da  próxima reunião também
abordará a inclusão da criação de uma Clínica Veterinária Municipal no orçamento do
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próximo ano. Além disso, será discutida a utilização dos recursos já existentes para essa
finalidade. 2. Criação de uma Ficha Cadastral para Animais: Será proposta a criação de
uma ficha cadastral para animais, que deverá ser aprovada pelo Conselho Municipal de
Proteção Animal (COMPA) e implementada pelo município. A ideia é que essa ficha possa
ser integrada ao banco de dados de microchipagem já existente. 3. Debate sobre criação
de leis sobre a causa animal: para debater a criação de leis que estejam alinhadas com a
realidade e a experiência do conselho, o poder legislativo será convidado a participar da
próxima  reunião.  O  presidente  do  conselho  informou  que  a  reunião  para  discutir  o
Projeto  Arca  (monitoramento  de  cães  comunitários)  está  agendada  para  a  próxima
quinta-feira, e os interessados serão avisados sobre o horário. O presidente do conselho
reiterou a importância de que todos os membros do conselho trabalhem em conjunto
para garantir a implementação dessas melhorias, a fim de que Balneário Camboriú possa
de fato ser um exemplo em bem-estar animal.
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